

心跳“引擎”升级，带来更优选择

金乡县人民医院成功开展“左束支区域起搏(LBBAP)”手术

郭纪轩 通讯员 孟丽 济宁报道

日前，金乡县人民医院心内三科介入团队成功为一名曾接受传统起搏器植入的患者，实施了更为先进的“左束支区域起搏(LBBAP)”手术。该技术通过将起搏导线精准植入心脏左束支区域，能最大程度模拟人体自身的心电传导，显著提升心脏同步性，有效改善患者心功能并减少并发症风险。此例手术的成功开展，不仅标志着医院在生理性心脏起搏这一前沿技术领域取得重要突破，也为区域内更多心动过缓及心衰患者带来了更优的治疗选择。

今年76岁的何大妈(化名)，于20年前置入过一枚单腔起搏器，并已进行过两次起搏器电池更换手术。最近10天开始出现胸闷、憋喘，稍加活动即气短、憋闷症状便加重。收至心内三科后，经系统检查明确诊断为心力衰竭，传统药物治疗症状虽有减轻但仍反复发作。金乡县人民医院党委书记、工会主席、心内科学科带头人李令华博士便召集医务人员召开讨论会，全面梳理患者病史、症状、体征及相关检查。

“患者存在心脏与机械不同步情况，使得患者心衰难以纠正及有效控制”。李令华表示，从传统的心脏起搏技术看，植入的部位为右室心尖或右室间隔，而非传导系统，这样容易导致心脏搏动不同步，心脏搏动不同步就会导致心脏功效下降，长期后心脏收缩功能下降、心脏扩大与心衰，甚至还出现房颤等心律失常。

为了改善患者因传统右室心尖部起搏导致的心脏不同步及进行性加重的心力衰竭症状，李令华决定将患者的传统起搏升级至更为先进的左束支起搏。手术当日，在临沂市人民医院李新华教授指导下，李令华带领心内三科介入团队顺利完成左束支起搏手术，并对起搏器进行了更换。患者即刻感受到变化：“感觉心脏跳的比以前轻松多了，我这气也够用啦……”复查心电图显示，QRS群时限明显缩短，起搏形态接近正常QRS波形，同时心衰的症状及体征均较术前有明显改善。

“左束支起搏是由希氏束起搏演变而来的一项新的起搏技术，它是经室间隔右室面将主动电极深旋至室间隔左



医院心内科三病区团队。

室内膜下左侧传导系统，起搏夺获左侧传导束，包括左束支主干或其近端分支，形成类似右束支阻滞的较窄QRS心电图。”李令华介绍，传统的右心室起搏由于改变了心室电激动顺序，会导致心脏一机械不同步，损害心脏收缩功能，并增加心衰和房颤及起搏器综合征发生风险。

对于高度依赖起搏器，预计起搏律在所有心律30%以上，特别是心房颤动合并慢心律、高度房室传导阻滞等及心力衰竭患者无法耐受心脏再同步治疗(CRT)患者，左束支起搏为生理起搏提供了新的发展方向，弥补了传统起搏器的很多不足，为患者提供了新的选择。

优化诊疗模式，推动学科发展

邹城市人民医院泌尿男科诊疗中心启用

郭纪轩 通讯员 邹亦轩 济宁报道

近日，邹城市人民医院举行泌尿男科诊疗中心揭牌仪式，标志着医院在泌尿外科及男性健康诊疗方面取得进一步优势，将方便泌尿、男科疾病患者就医。济宁市医学会泌尿外科分会主委、济宁市泌尿外科质控中心主任、济宁市第一人民医院泌尿外科主任王超教授，医院领导、泌尿外科医护人员、相关科室负责人参加揭牌仪式，医院院长王芳主持仪式。

王超表示，诊疗中心的成立是医院对男性健康关注的体现，不仅丰富了医院的学科结构，也提升了医院在男性健康领域的

服务能力。希望泌尿外科医护人员勇于创新，提高技术水平，以专业技术为核心，为学科的强大和服务的高质不懈努力，推动医院学科发展。

医院党委书记郝凤成表示，医院泌尿男科诊疗中心的成立将为县域男科行业塑造一个规范化运行、整体医疗的模式，改善男科治疗片段式、碎片化的诊疗现状。对于提升男性健康诊疗水平，更为完善、系统的满足于男性健康需求具有重要意义。希望泌尿男科诊疗中心以此为契机，在引领全市男性生殖健康诊疗新时代的发展道路上为人民群众提供更多更优质的医疗服务。



揭牌仪式现场。

邹城市人民医院泌尿男科诊疗中心聚焦于泌尿外科及各类男科常见病、多发病的诊治，引进了先进的

诊断及治疗设备，在结石、前列腺、膀胱及泌尿系肿瘤等方面疾病进行全方位关注、全周期管理，为患者提供专业、个体化的诊疗服务。

活动形式贴心 提升健康素养

2025年6月是第二个全民健康素养宣传月，泗水县疾控中心开展了形式多样的健康科普活动。

紧密结合民生大集、共驻共建活动，工作人员通过悬挂条幅、发放宣传折页等方式，向群众深入浅出的介绍了合理膳食、适量运动与体重管理的内在联系，让群众知晓吃动平衡的重要性，传递了体重管理理念。同时，活动现场还特别设置了血压测量区域，为群众免费测量血压，并依据测量结果提供专业的健康建议。

县疾控中心还先后到洙泗初级中学、尼山孔子博雅学校开展了健康知识讲座。为同学们讲解了健康素养66条、健康素养提升行动标志及其释义、夏季传染病防控、“三减三健”等知识。讲座还设置了有奖问答环节，通过提问检验同学们对传染病传播途径、预防措施以及健康生活方式等知识的掌握程度，同学们踊跃参与，现场气氛热烈。

(通讯员 王翠萍)

整治油烟 守护“烟火”

为规范餐饮行业经营秩序，提升市容环境质量，邹城市综合行政执法局凫山中队开展夏季油烟污染专项整治行动，全力守护城市“烟火气”。行动中，执法人员对辖区内的餐饮店铺、烧烤摊等进行全面摸底排查同时，执法人员对餐饮店的数量、规模、分布以及油烟公示栏设置情况，建立完善的档案资料，安排专人负责跟踪餐饮门店新增、歇业、停业动态，及时更新餐饮油烟治理台账。

(通讯员 褚福新 丁惺慧)

专项调查 护航成长

近日，梁宝寺镇人大主席团组织各级人大代表深入学校、社区和家庭，开展未成年人法治教育工作问题专项调查。在学校走访过程中，人大代表们与校方负责人、教师代表进行了深入交流，详细了解学校法治课程的开设情况、法治教育资源力量配备以及法治教育活动的开展形式和效果。在村队调研时，代表们与村两委成员、居民代表围坐一起，倾听他们对未成年人法治教育的看法和建议。

(通讯员 包瑞瑞)

警校携手 同心护防

近日，微山县驥城学区与辖区派出所紧密联动，开展了一场“同心防溺水”教育宣传活动，为孩子们的暑期安全撑起了一把坚实的“保护伞”。活动现场，派出所民警通过生动有趣的案例讲解，向孩子们详细阐述了溺水事故的严重性和危害性。驥城学区与派出所通过此次联合行动，为未成年学生们上了一堂生动的安全教育课，让孩子们的暑期安全筑牢了一道坚实的防线。

(通讯员 宋方圆)

舞动社区 火热开赛

6月20日晚，济宁高新区第六届全民广场舞大赛暨黄屯街道分赛在金色嘉苑西区文化广场火热开赛。来自辖区7支队伍的100余名舞者同台竞技，为现场近千名观众献上了一场精彩纷呈的文化盛宴。下一步，黄屯街道将继续以群众需求为导向，举办更多形式多样、内容丰富的文化体育活动，不断增强居民的获得感和幸福感，为构建和谐社区注入新活力。

(通讯员 古瑒)